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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub mne usterki zgto§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastg¢pujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja koltkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

Po rozwiagzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Do jakiego poziomu aktywno$ci nalezy zakwalifikowaé pacjenta po amputacji w obrebie podudzia,
czynnego zawodowo, wykonujgcego prace niewymagajacg duzej sity i sprawnosci fizycznej, jesli
wiadomo, Ze swobodnie porusza si¢ w otwartym terenie zazwyczaj ze staly predkoscia i radzi sobie
z typowymi przeszkodami terenowymi, typu krawezniki?

A. 1°
B. 2°
C. 3°
D. 4°
Zadanie 2.

Na ktérym poziomie odjgcie koniczyny gornej nie ogranicza ruchow rotacyjnych przedramienia?

A. Potowa s$rodrecza.

B. Wyluszczenie w nadgarstku.
C. Y dalsza czgsC przedramienia.
D. Y blizsza cz¢$¢ przedramienia.

Zadanie 3.
Khyjacy, przewlekly bol, pojawiajacy si¢ podczas stania, przy dotyku, zlokalizowany w srodku piety
i rozchodzgcy si¢ w kierunku podeszwy, to objawy

A. ostrogi pigtowe;.

B. zlamania awulsyjnego.

C. zwichnigcia stawu skokowego.
D. naciggnigcia $ciggna Achillesa.

Zadanie 4.

Jaka jest najczestsza przyczyna amputacji konczyn dolnych?
A. Urazowa.
B. Wrodzona.

C. Naczyniowa.
D. Idiopatyczna.

Zadanie 5.

Ile razy w ciggu roku przystuguje dziecku do 18. roku zycia dofinansowanie z NFZ na gorset
korygujacy skoliozg?

A. 1raz

B. 2razy.
C. 3razy.
D. 4razy.
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Zadanie 6.
Jakiego rodzaju ruch, zgodnie ze strzatkg na rysunku, zachodzi w stawie biodrowym?

A.

B.
C.
D
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Wyprost.
Przywiedzenie.
Rotacja zewngtrzna.
Rotacja wewngtrzna.

Zadanie 7.

Na podstawie zamieszczonego rysunku wskaz, na ktorej wysokosci znajduje si¢ glowa kosci

strzatkowe;.

A.

B.
C.
D

S R R

Zadanie 8.

Proteza koficzyny dolnej ze stopg SACH przeznaczona jest dla pacjentow o aktywnosci fizycznej) na

poziomie

A.

B.
C.
D.

1°
70
3°
4°

Zadanie 9.

W leczeniu kurzej klatki piersiowej nalezy zastosowac gorset

A.
B.
C.
D.

Bi-valve.

Wilmington.
anty-hiperkifotyczny.
dynamiczny uciskajacy.

Zadanie 10.

Jaki warunek musi by¢ spetniony, aby zastosowa¢ ortoz¢ GRAFO, w przypadku chodu kucznego?

A.

B.
C.
D

Mozliwo$¢ pelnego zgigcia w stawie kolanowym.

Mozliwo$¢ pelnego, biernego wyprostu w stawie kolanowym.

Brak mozliwosci petlnego, biernego wyprostu w stawie kolanowym.

Brak mozliwosci ustawienia stopy pod katem prostym wzglgdem podudzia.
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Zadanie 11.

U pacjenta z hemimelig strzalkowg nalezy zastosowac

A. protezg.

B. ortoproteze.
C. ortoze DAFO.
D. ortozg KAFO.

Zadanie 12.

W ilu punktach i jak usytutowanych nalezy podeprze¢ nieutrwalong stopg szpotawa, aby ustawic jg w
pozycji neutralnej podczas modelowania negatywu gipsowego?

A. W jednym po stronie wewngtrznej i w dwoch po stronie zewngtrzne;j stopy.
B. W jednym po stronie zewngtrznej i w dwodch po stronie wewngtrznej stopy.
C. Po jednym po zewnetrznej i wewnetrznej stronie stopy oraz pod pigta.

D. Po jednym po zewnetrznej i wewngtrznej stronie stopy oraz pod palcami.

Zadanie 13.

Do wyprodukowania jednego bucika w ortozie AFO potrzebny jest kawalek skory o wymiarach
25 x 20 cm. I[le maksymalnie sztuk bucikdéw mozna wyprodukowa¢ ze skory o wymiarach 1 x 1 m?

A. 4 sztuki.
B. 8 sztuk.
C. 16 sztuk.
D. 20 sztuk.

Zadanie 14.

Przed natozeniem opasek gipsowych na stop¢ i podudzie pacjenta, podczas pobierania miary gipsowej
nie nalezy nakleja¢ markeréw na

A. modzelach stopy.

B. punktach korekcji.

C. punktach kostnych.

D. miejscach wrazliwych na bol.

Zadanie 15.

U pacjenta po amputacji podudzia, podczas korekcji modelu gipsowego na lejek typu PTB, nalezy
zastosowa¢ podparcie na poteczce

A. pod rzepks.

B. kiykci kosci udowe;.

C. glowy kosci strzatkowe;j.

D. grzebienia kosci piszczelowe;.
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Zadanie 16.
Wskaz, ktéry etap przygotowania negatywu gipsowego, przed wypelnieniem papka gipsowa, oznaczono
na schemacie znakiem ? ?
: ¥
A. Korekcje. Ustawienie negatywu f« kuwecie z piaskiem

B. Impregnacjg.

’ Zaklipsowanie preta
C. Znakowanie.

D. Uszczelnianie. Zalanic negatywu papka gipsows

Zadanie 17.
Silikonowe uzupelnienie oraz wzmocnienie podeszwy metalowg stalka pozwalajaca na zachowanie
propulsji, stosuje si¢ u pacjentow po amputacji na wysokosci

A. palcow.

B. $rodstopia.

C. kosci pigtowe;.

D. kosci skokowe;j.

Zadanie 18.

Trzpien protezy wszczepiany bezposrednio w koS¢ nie jest stosowany u pacjentow po amputacji

w obrebie
A. uda.
B. stopy.
C. goleni.

D. ramienia.

Zadanie 19.

Jaka ortoze nalezy zastosowac u pacjenta z uszkodzonym nerwem promieniowym?

A. Prostujacg tokieé.

B. Podpierajaca nadgarstek.

C. Prostujacg tokie¢ 1 nadgarstek.
D. Podpierajaca nadgarstek i palce.

Zadanie 20.
Do czego stuzy przyrzad przedstawiony na fotografii?

A. Do redresji stawu skokowego.

B. Do wyznaczania osi obrotu stawu.

C. Do wydtuzania skréconej konczyny.
D. Do stabilizacji koficzyny po ztamaniu.
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Zadanie 21.
Ktore z wymienionych w tabeli wiasciwosci widkna weglowego sprawiaja, ze jest ono wykorzystywane
do produkcji protez? 1. niewielki ciezar
A 1,2,3,4 2. znaczna stabilnosé _
B. 1,2,3,6 3. wysoka wytrzymatosc
C. 2.4.5,6 4. mata odpornosé na korozje
5. wysoki wspétczynnik kruchosci
D. 3,4,5,6 —— . —
6. wysoki wspotczynnik sprezystosci
Zadanie 22.

Ktore narzedzie stuzy do przygotowania pelot o gtadkiej powierzchni, przedstawionych na fotografii?

A. Drasarka.

B. Nozyczki.

C. Wyrzynarka.

D. Szczotkarka.
Zadanie 23.

Zamieszczony opis charakteryzuje typ ortozy

Jest to aparat obejmujacy catg kofczyne dolng, stabilizujacy staw kolanowy i skokowy.
W zaleznosci od zalecen lekarza, stawy w aparacie moga by¢ ruchome w dowolnej konfiguracji.

A. AFO.

B. DAFO.
C. KAFO.
D. GRAFO.
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Zadanie 24.
Sruby taczace elementy protezy przed odkrecaniem i wypadaniem nalezy zabezpieczy¢

A, smarem,
B. loctitem.

C. kropelka.
D. butaprenem.
Zadanie 25.

U pacjenta z diplegia, u ktérego wystgpuje duza rotacja wewnetrzna w stawie biodrowym, w celu
poprawy efektywnosci oddziatywania ortozy AFO zaleca si¢ dodatkowo stosowanie

A. rozworki Koszli.
B. obcasa Thomasa.
C. gumy derotacyjne;.
D. rozwdrki odwodzace;j.
Zadanie 26.
Po odj¢ciu konczyny dolnej na poziomie uda, przed przystgpieniem do zaprotezowania, kikut nalezy
A. zgina¢ i odwodzié.
B. zgina¢ i przywodzi¢.
C. prostowac i odwodzi¢.
D. prostowac i przywodzi¢.
Zadanie 27.
W obuwiu na utrwalong stopg szpotawg nalezy odciagzy¢
A. kosc¢ pigtows.
B. kosc tédkowats.
C. podstawe pigtej kosci $rddstopia.
D. kostke¢ przysrodkows i zewngtrzna.

Zadanie 28.
Ktory rysunek przedstawia obcas Thomasa, korygujacy koslawos¢ stop?

dv ¥ (]

A. B. C. D.
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Zadanie 29.
Wskaz, do ktérego roku zycia wystepuje u cztowieka fizjologiczna koslawos¢ stop.
A. Drugiego.
B. Czwartego.
C. Szobstego.
D. Osmego.
Zadanie 30.
Od jakiej wartosci skrotu konczyny dolnej zaopatruje si¢ dzieci w wyréwnujace obuwie ortopedyczne?
A, 2cm.
B. S5cm.
C. 7cm.
D. 10cm.
Zadanie 31.

Do jakiego rodzaju zaopatrzenia ortopedycznego nalezy ortoza AFO?

A. Tutor na podudzie i udo.

B. Aparat do chodu naprzemiennego.

C. Aparat szynowo-opaskowy goleni z sandatem.

D. Luska na stopg i golen z modyfikacja zakresu ujgcia stopy.

Zadanie 32.

Czgs¢ podeszwy obuwia projektowanego do ortoz, ktéra ma by¢ modyfikowana do potrzeb pacjenta,
powinna by¢ wykonana

A. zPCV.
B. zEVA.
C. zkorka.
D. ze skory.
Zadanie 33.

U pacjenta zglaszajacego duzg potliwosé stép, w celu zmniejszenia ryzyka powstania nieprzyjemnego
zapachu podczas uzytkowania obuwia, nalezy zastosowac¢ wktadke

A. zjonami srebra.

B. zjonami miedzi.

C. zwioknem weglowym.

D. zolejkami eterycznymi.
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Zadanie 34.

Ktory opatrunek nalezy zastosowac u pacjenta po urazie zwichnigcia stawu barkowego, w celu jego
unieruchomienia?

A. Desaulta.

B. Szyne¢ CPM.

C. Wymuszajgcy wyprost.

D. Wymuszajacy rotacj¢ zewnetrzng.

Zadanie 35.

U pacjentéw z uszkodzeniem rdzenia krggowego na poziomie C7 nalezy zastosowal wozek
z podparciem na wysokosci

A. szyi.

B. glowy.

C. lopatek.

D. miednicy.
Zadanie 36.

W celu zabezpieczenia stopy opadajacej nalezy uzy¢ dzwigni na wysokosci co najmnie;j

A. polowy goleni.

B. osi stawu kolanowego.

C. Y dalszej czg$ci podudzia.

D. Y blizszej czgsci podudzia.
Zadanie 37.

W celu utrzymania wyprostowanej sylwetki pacjenta z duzym przodopochyleniem miednicy nalezy
zaleci¢ uzycie

A. kuli lokciowe;j.

B. kuli pachowe;.

C. balkonika z tylnym podparciem.

D. balkonika z przednim podparciem.

Zadanie 38.
Ktory aparat stosowany jest do korekcji palucha koslawego?
A. Stacka.
B. Marcin.
C. Ilizarowa.
D. Denis-Browna.
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Zadanie 39.

Udzielajac pacjentowi wskazoéwek dotyczacych eksploatacji opatrunku Desaulta, nalezy poinformowac
o tym, Ze opatrunku nie nalezy

A. wirowacé w pralce.

B. pra¢ r¢gcznie w misce.

C. praé¢ w letniej wodzie z mydiem.
D. suszy¢ w temperaturze pokojowe;.

Zadanie 40.
Technik ortopeda wykonujac okresowy przeglad wodzka elektrycznego powinien miedzy innymi, na
podstawie wynikow pomiaréw pojemnosci akumulatora, oceni¢ stan techniczny uktadu

A. zasilania.

B. jezdnego.

C. napedowego.
D. kierowniczego.
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